

BY: Budget and Taxation Committee

AMENDMENTS TO SENATE BILL NO. 220

(First Reading File Bill)

AMENDMENT NO. 1

On page 1, in line 6, strike "by certain public schools"; in the same line, after "positions" insert "under certain circumstances"; in line 9, after "correction;" insert "requiring the State Board of Education to submit certain reports to the Governor and the General Assembly in a certain manner on or before certain dates;".

AMENDMENT NO. 2

On page 3, after line 10, insert:

"1. WAS EMPLOYED AS A PRINCIPAL AT THE TIME OF RETIREMENT;" ;

in line 11, after "OF" insert "BETTER THAN"; in the same line, strike "OR BETTER"; in line 12, after "ASSIGNMENT" insert "AS A PRINCIPAL"; strike beginning with the colon in line 14 through "B." in line 17; strike in their entirety lines 18 and 19; in lines 11, 13, 20, and 25, strike "1.", "2.", "3.", and "4.", respectively, and substitute "2.", "3.", "4.", and "5.", respectively; in line 24, strike "AND"; in line 25, after "OF" insert "BETTER THAN"; in the same line, strike "OR BETTER"; strike beginning with the first "IN" in line 26 through the second "ITEM" in line 27 and substitute "AS A PRINCIPAL UNDER ITEM 3 OF THIS ITEM; AND

6. IS NOT EMPLOYED AS A PRINCIPAL UNDER ITEM 3 OF THIS ITEM FOR MORE THAN 4 YEARS".

AMENDMENT NO. 3

On page 6, after line 8, insert:

"1. WAS EMPLOYED AS A PRINCIPAL AT THE TIME OF

(Over)

RETIREMENT;”;

in line 9, after “OF” insert “BETTER THAN”; in the same line, strike “OR BETTER”; in line 10, after “ASSIGNMENT” insert “AS A PRINCIPAL”; in line 11, strike “SPECIALIZED PERSONNEL’S” and substitute “RETIREE’S”; strike beginning with the colon in line 12 through “B.” in line 15; strike in their entirety lines 16 and 17; in lines 9, 11, 18, and 23, strike “1.”, “2.”, “3.”, and “4.”, respectively, and substitute “2.”, “3.”, “4.”, and “5.”, respectively; in line 22, strike “AND”; in line 23, after “OF” insert “BETTER THAN”; in the same line, strike “OR BETTER”; strike beginning with “IN” in line 24 through “SUBPARAGRAPH” in line 25 and substitute “AS A PRINCIPAL UNDER ITEM 3 OF THIS ITEM; AND”

6. IS NOT EMPLOYED AS A PRINCIPAL UNDER ITEM 3 OF THIS ITEM FOR MORE THAN 4 YEARS”.

AMENDMENT NO. 4

On page 7, after line 34, insert:

“SECTION 2. AND BE IT FURTHER ENACTED, That, on or before December 31, 2001, and on or before December 31, 2003, the State Board of Education shall submit a report to the Governor and, in accordance with § 2-1246 of the State Government Article, to the General Assembly, on the impact of this Act on principal recruitment and principal shortages at Maryland’s public schools. The reports shall also include information on efforts underway by the Board and local public school systems to train and recruit principals.”;

and in line 35, strike “2.” and substitute “3.”.